



У нас одна задача



У зелёного десанта свой улов

Природа откликается

Яна Юрьева, фото Яны Мунасыповой

И ДВУХ МЕСЯЦЕВ НЕ ПРОШЛО С ПОСЛЕДНЕГО НАШЕГО ВИЗИТА НА ОЗЕРО СТАРИЧНОГО ТИПА ПОД НАЗВАНИЕМ КОРОВЬЕ, А ДУША СНОВА ПРОСИТСЯ К ЕГО БЕРЕГАМ. КАК ЖЕ ПРОЗОРЛИВ БЫЛ ПИСАТЕЛЬ АНТУАН ДЕ СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ, НАПИСАВШИЙ ОДНАЖДЫ В СВОЁМ ЛИТЕРАТУРНОМ ПРОИЗВЕДЕНИИ ФРАЗУ, СТАВШУЮ ВПОСЛЕДСТВИИ КРЫЛАТОЙ: «МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ». ТЕПЕРЬ Я ТОЧНО ЗНАЮ СМЫСЛ ЭТИХ СЛОВ. ОЗЕРО ТОЖЕ ВЕДЬ МОЖНО ПРИРУЧИТЬ, ПОТОМУ ЧТО ОНО ЖИВОЕ.

Оно теперь наше!

Только волнительно всегда приезжать на Коровье. Быстрее спускаешься к воде, чтобы проверить состояние прибрежной территории. Присматриваешься к мельчайшим деталям, сравниваешь, как было и как есть. И удивляешься, насколько не-

щитной полосы озера Коровьего. В мае этого года вместе со специалистами ЦЛАТИ вновь выезжали к данному водному объекту. Интересно было сравнить данные анализов.

Итоги были по некоторым



по склону к воде и медленно губить озеро.

Пока общались, на субботник подъехал начальник отдела по работе с населением администрации Южного округа Александр Жаров вместе с директором школы № 60 Еленой Кочетковой и учениками десятого класса.

– После проведения здесь апрельского «пятничника», организованного газетой «Оренбургская Неделя» с природоохранной прокуратурой и управлением

Росприроднадзора, в мае мы снова выходили с ребятами из местной школы на уборку этой территории – говорит Александр Михай-

предсказуема жизнь – раньше ведь и не знала о существовании этого природного оазиса, а теперь он стал частью моей жизни.

Как уже писала, впервые к экологической проблеме этого водного объекта обратилась в июне 2015-го. А рассказала мне о нём бывшая коллега Марина Цыганкова, за что я ей благодарна. Приехав туда, буквально была потрясена от увиденного. На середине зеркальной поверхности воды красовался большой кувшинковый остров, чайки летали, цапли. А вдоль берега покрытого разнообразным мусором (в основном вездесущим пластиком и бутылками из-под спиртного), томно покачивалась болотистая жижа в перемешку с пакетами, тряпками, обрывками колбасных обёрток и прочей разлагающейся мерзостью. Буквально тут же, словно не обращая на окружающую антисанитарию, сосредоточенно наблюдали за поплавками рыбаки, периодически выуживая мелких карасиков и ротанов и бережно складывая их в ведёрки.

Как можно так варварски обращаться с тем, что послано человеку самой Природой, как спасательный круг? – подумалось тогда. – И он, человек, своими руками этот круг кромсает безжалостно, увлекая в не-бытие водный объект и себя самого?!

С тех пор я стала приглашать своих коллег, сотрудников природоохранной прокуратуры, управления Росприроднадзора, администрации Южного округа, местной школы № 60 на субботники.

Сравнительный анализ

Второй год подряд ЦЛАТИ (Центр лабораторного анализа и технических измерений по Оренбургской области) проводит лабораторные исследования по загрязняющим веществам в поверхностных водах и почвах на территориях прибрежной за-

логии этого природного объекта ещё очень далека от благополучной, и всё же загорелся огонёк в конце тоннеля, так как исследования показали: количество большей части определяемых вредных веществ уменьшилось, и, как следствие, уменьшилось превышение допустимых нормативов. По нефтепродуктам в поверхностных водах снижение показателей ПДК в 1,17 раза, а в глубинных в 3,3 раза. В прошлом году по аммонию-аниону превышение составляло в 48 раз! В этом году показатели нулевые. Но это не означает, что экология воды близка к норме. Превышение предельно-допустимых концентраций существует, и с этим мириться нельзя. К тому же по содержанию железа в воде произошёл рост, в среднем в 1,25 раза.

Данные исследований позволяют убедиться: обменные процессы в старице происходят, она пытается противостоять агрессивному написку и, хочется верить, откликается на нашу заботу.

Учёные умы не зря ведь говорят: не мешайте Природе, не губите её, и она найдёт в себе силы, чтобы возродиться подобно легендарной птице фениксу из пепла.

И ЭТО СНОВА МЫ

И, чтобы не останавливаться на достигнутом, на прошлой неделе мы вновь собрались на том же месте. К рядам нашего зелёного десанта присоединилась наша будущая коллега, студентка факультета журналистики ОГПУ Яна Мунасыпова, и представители ООО «ПАТ», перевозчика автобусного маршрута № 67 (метрах в 30 от озера Коровьего расположен конечный пункт пассажирских «пазиков», где они делают разворот). Первое, на что обратили внимание: установлен новый остановочный павильон, территория заасфальтирована. Однако для поддержания порядка тут требуется доработка – уста-



Уточка с выводком на озере Коровьем

новка урны для мусора и биотуалета для водителей. А чтобы он не стал местом очередной антисанитарии, каждому водителю 67-го автобуса можно выдать ключ от санузла. Вот и решение одной проблемы под названием «остановочная». И затраты на неё минимальны. А польза для окружающей экологии будет ощутимой. Только с этим делом затягивать не следует. И газета «ОН» будет держать на контроле решение данного вопроса.

Сотрудники ООО «ПАТ» Руслан Усманов и Андрей Герасимов прибыли на субботник первыми и уже подметали территорию.

– Работаю на этом маршруте около двух лет, – рассказывает Руслан. – Когда-то у этой остановки находился деревянный санузел, только его кто-то сжёг. А водитель – он ведь тоже человек, без элементарных удобств не всегда получается обходиться. Что касается этикета по отношению к Природе, то с нами руководство управления пассажирского транспорта проводило беседы на эту тему: не выбрасывать пластиковые бутылки, тряпки и прочие вещи. Но лично я никогда этого и не делал, мне кажется, что эти прописные истины должен знать каждый взрослый человек. Понятно ведь: весь мусор будет скатываться

лович. – Разлив тогда уже спал, и мы основательно почистили берега. Только устанавливать предупреждающий аншлаг «Выброс мусора запрещён!» пока не стали, так как вы помните, что в прошлом году такая табличка была размещена, но вскоре кто-то её сломал. Подумаем, как сделать, чтобы информация была долговечной, и непременно закрепим её в двух местах: здесь, неподалёку от остановки, и чуть по дальше, где висит объявление: «Купаться запрещено».

Специалисты Росприроднадзора Дмитрий Новиков, Максим Огурцов и Дмитрий Чалкин – тоже бывальные наши со-ратники по выезду к озеру.

– Совместными рейдами можем добиться реальных результатов, – комментирует Дмитрий Чалкин. – На обиженной территории и невеждам ведь мусорить менее удобно. А просвещать народ можно не только речами, но и делами. Пока мы молча наводим порядок на берегу, выуживаем из воды отходы, прохожие, вероятно, жители посёлка имени Куйбышева, а возможно и дачники из расположенного напротив СНТ «Соловушка», обращают внимание на развернувшуюся здесь деятельность. Верю: в сознании каждого человека со временем может сформироваться бережное отношение к окружающей среде. Главное, не отступать.

В этот день мы снова собрали достаточно отходов – около сорока наполненных разной всячиной пакетов отправили в мусорные баки. Но для себя отметила: вода визуально стала более прозрачной. И это не фантазия, а факт.

А на днях своё желание принять участие в очередной уборке выразило Отдел охраны окружающей среды администрации Оренбурга. Значит, в следующий раз нас будет ещё больше!

Следите за нашими публикациями.